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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SAÚDE DE ALTINÓPOLIS 

 
No dia 27 de fevereiro de 2025, às 15:05 iniciou-se a primeira reunião 

extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Altinópolis, sediada na 
Secretaria Municipal de Saúde (Rua Major Garcia, 100) sendo ministrada pelo 
Presidente do Conselho, Sr. Humberto de Assis de Castro e com a presença dos 
respectivos membros, Sres., Antonio Carlos de Souza, Carlos Alberto Machado e 
Wendel Liniquer de Oliveira e as Sras. Cristiane de Mello Santos, Francielle Ariane 
Guiotto, Isadora Tavian Gomes, Patrícia Silvestre Santos, Samanta Asse dos Santos 
Porto, Daiani Oliveira Anhezini, Graziela Garcia, Juliana Julio Gomes Cultri, 
Glenda Cristine Abud Franco Monteiro, Aline Danielle França, Ana Laura Alves 
dos Anjos, Silvia Damasceno Marques Ribeiro, Aline Doinares Soares da Silva e 
Patrícia Teixeira Ribeiro. O primeiro parecer do Conselho seguiu-se com a 
definição das datas e horários para realização dos encontros mensais, inicialmente 
ficou determinado toda última quinta-feira do mês, as 15:00, localizado na 
Secretaria da Saúde. Posteriormente no prosseguimento da reunião, os membros 
optaram por alterar para as 14:00 a fim de possuir mais tempo para discussão da 
pauta de um modo que fique confortável o horário para todos, assim como, a 
mudança de local para a Sala de Situação na Prefeitura Municipal de Altinópolis 
(Rua Major Garcia, 144) para acolher da melhor maneira aqueles que desejarem 
participar. Ainda nas principais definições iniciais do conselho, optou-se pela 
criação do grupo de Whatsapp para envio de planos, pautas, convites do Conselho 
e outras informações que serão administradas somente por uma pessoa, sendo 
designado para o membro Ana Laura Alves dos Anjos, ficando de acordo para todos 
os envolvidos.   
 
 Entrando nas pautas de saúde pública, a primeira apresentada pelo 
presidente do Conselho, Sr. Humberto de Assis Castro, foi o Plano Operativo do 
Hospital 2025, no qual será enviado no grupo de Whatsapp para leitura e futura 
aprovação de todos na próxima reunião do Conselho Municipal de Saúde 
(27/03/2025). Algumas das informações citadas pela Sra. Aline Danielle França 
quanto a alteração do plano diante dos anos de 2024 para 2025 foi a quantidade de 
procedimentos de colonoscopia e a abertura de consultas de Ortopedia no Hospital 
de Misericórdia de Altinópolis. Juntamente com a breve amostra do Plano 
Operativo surgiram dúvidas pelo membro Sr. Antonio Carlos de Souza em certos 
pontos referente ao ano de 2024, que foram respectivamente respondidas pelas Sras. 
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Samanta Asse dos Santos Porto e Patrícia Silvestre Santos. Dentro desse assunto o 
que abrangeu foram: 

 A desativação da sala de cirurgia. Atualmente utilizada somente para 
Cataratas e Pequenas Cirurgias, desde o ano de 2024 pelo SUS; 

 O quadro de funcionários do Hospital. Trabalham com 6 médicos diários 
divididos conforme especialidades e/ou setores e possuem a rotatividade de 
plantões conforme foi explicado, assim como, dispõe de 33 técnicos de 
enfermagem que trabalham em um turno de 06 horas por dia durante 07 dias 
da semana, tendo uma carga horária de 36 horas e para administrativos 40 
horas. Dessa forma, o pronto atendimento conta com equipes de cozinha, 
limpeza, recursos humanos, faturamento e entre outros.  

 Repasse Financeiro Municipal para o Hospital da Misericórdia de 
Altinópolis. Os valores foram demonstrados no total de aproximadamente 4 
milhões de reais repassados pela Prefeitura Municipal de Altinópolis e pela 
Federação, 120 mil reais anualmente. 

Após as dúvidas serem devidamente retiradas, o próximo tópico a ser 
apresentado pelo presidente do Conselho, Sr. Humberto de Assis Castro consistiu 
na Integração do Sistema de Saúde entre o Pronto Atendimento de Altinópolis e as 
Unidades Básicas de Saúde do município, para disponibilização dos prontuários 
eletrônicos conforme a especialidade do registro que o profissional possui 
(médicos, psicólogos, enfermeiros, entre outros) enfatizando o cumprimento da Lei 
de Proteção de Dados. O Sr. Antonio Carlos de Souza declarou sobre o 
questionamento quanto aos acessos dos dados e relatórios médicos caso o paciente 
passe por atendimento em outra cidade, a Sra. Glenda Cristine Abud Franco 
Monteiro esclareceu sobre a liberação do prontuário físico previamente solicitada 
pelo munícipe e autorizada pela Secretaria Municipal de Saúde, portanto, sem 
devido procedimento adequado não é possível visualizar qualquer informação em 
outras cidades. Alguns comentários foram adicionados quanto as integrações com 
a APAE (já realizada com o sistema próprio municipal, SIS Fiorilli) e o CER II 
(possivelmente integrada com a adaptação no sistema). De maneira geral, o parecer 
do Conselho Municipal de Saúde foi de aprovação dos membros presentes naquele 
momento.  

Sucessivamente, o Sr. Humberto de Assis Castro, presidente do Conselho 
adentrou ao tema do Plano Operativo do CER II, já iniciando com a devida 
explicação que o programa CER II já estava em atividade em outubro de 2024, mas 
por algum motivo não esclarecido pela antiga gestão ficaram represados o repasse 
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financeiro de 567 mil reais, no qual a atual gestão já deliberou o acesso desse 
dinheiro para o CER II conforme os tramites legais.  

Apresentou-se posteriormente o assunto a ser disposto quanto ao atendimento 
ortopédico ocorrer também no Hospital da Misericórdia de Altinópolis assim como 
manter as consultas que já aconteciam no Centro de Especialidades. A proposta já 
em andamento visa a praticidade para realizações de exames de Raio-X que ficavam 
dispostos no hospital, garantindo facilidade maior na locomoção de pacientes (antes 
necessário que conduzissem do Centro de Especialidades para o Hospital da 
Misericórdia para execução do exame e depois voltar para aval do médico 
especializado em ortopedia). De maneira geral, o parecer do Conselho Municipal 
de Saúde foi de aprovação dos membros presentes naquele momento.  

Prosseguindo com a próxima pauta, foi informado referente a mudança de local 
do aparelho de Eletrocardiograma, anteriormente ficava alocado nos postos de 
saúde e devido a maior necessidade de uso, e também, devido à disposição do 
médico especialista em Cardiologia passa a utilização para o Centro de 
Especialidades. De maneira geral, o parecer do Conselho Municipal de Saúde foi 
de aprovação dos membros presentes naquele momento.  

A demanda para deliberação do Conselho no próximo tópico foi a presença de 
um segurança no Hospital da Misericórdia de Altinópolis inicialmente das 19:00 até 
as 07:00, porém com pretensões futuras para ampliação do horário aderindo das 
07:00 as 19:00 conforme necessidade. A Sra. Samanta Asse dos Santos Porto 
apresentou um ponto importante quanto aos problemas enfrentados com pacientes 
alcoolizados ou sob uso de entorpecentes que causam transtornos não apenas para 
os funcionários do hospital, mas também para outros pacientes e acompanhantes. O 
Sr. Carlos Alberto Machado informou sobre a possibilidade de contratação ou 
repasse de verba para possíveis admissões de segurança, pois a Prefeitura não pode 
dispor seu quadro de funcionários para prestação de serviços no Hospital, sendo um 
caso a ser discutido mais profundamente. De maneira geral, o parecer do Conselho 
Municipal de Saúde foi de aprovação dos membros presentes naquele momento.  

O Sr. Humberto de Assis Castro, presidente do Conselho apontou sobre a Sala 
de Situação já em andamento, com a presença de membros do próprio Conselho 
Municipal de Saúde que visa atender todas as áreas de atuações possíveis dentro 
dos setores públicos. A Sra. Juliana Julio Gomes Cultri, devido a experiência na 
Vigilância Sanitária apresentou a Sala de Situação na qual é exigida por lei no 
âmbito da saúde para acolher todo o munícipio no combate a Dengue, e 
principalmente educar os munícipes já que os principais focos vêm de dentro das 
casas. O Sr. Antonio Carlos de Souza levantou o questionamento sobre a sala ser de 
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forma virtual e física. Foi respondido pela Sra. Juliana que ocorre toda terceira 
Terça-Feira do mês na Prefeitura Municipal de Altinópolis e ainda não possui uma 
maneira virtual, apenas as informações do Boletim Epidemiológico que são 
lançadas as sextas-feiras. De maneira geral, o parecer do Conselho Municipal de 
Saúde foi de aprovação dos membros presentes naquele momento.  

Outro tema para ser adentrado pelo Sr. Humberto de Assis Castro consistiu na 
recente demanda do Supremo Tribunal Federal denominando os Temas 1,2,3,4 
perante aos remédios disponibilizados na rede municipal, que consiste na lista do 
Sistema REMUNE. Primeiramente o paciente deve passar em consulta com o 
médico, - que caso haja necessidade conforme os conhecimentos técnicos do 
mesmo- solicite os medicamentos que não estão inclusos nesse sistema REMUNE 
(presentes na rede), onde deve-se preencher um atestado juntamente com mais 
quatro anexos que comprovem o porquê daquele remédio ser mais eficaz do que o 
disponibilizado pelo município, com dados e estudos técnicos que comprovem esse 
parecer. A Sra. Glenda Cristine Abud Franco Monteiro ilustrou o funcionamento 
desse sistema REMUNE anterior a nova forma, a partir do momento em que o 
profissional solicitava algo que está fora dessa lista era apresentado um relatório 
que comprovasse a necessidade dos medicamentos de alto custo juntamente com a 
receita médica encaminhando para a Assistente Social, na qual emitia uma negatória 
(uma negação de que o remédio está fora do sistema REMUNE e o paciente não 
possui condições para arcar com o valor do mesmo) para ser enviado ao 
departamento jurídico e aprovado posteriormente. Esse método é substituído e a 
atual constituição citada acima ganha o novo espaço.  

Quanto as informações a serem repassadas para o Conselho, juntamente com os 
Temas 1,2,3,4 dos medicamentos, o Sr. Humberto de Assis Castro noticiou das 
vacinas da Dengue, fornecidas pelo Ministério da Saúde no mês de fevereiro de 
2024 para crianças de 10 a 14 anos de idade apenas para as cidades que compõem 
a divisão Aquífero Guarani e Horizonte Verde, com base em dados epidemiológicos 
apresentados, em especial para quantidade de casos e focos de Dengue. Dessa 
forma, o munícipio de Altinópolis que faz parte do Vale das Cachoeiras não foi 
contemplado com essa distribuição. Recentemente foi notificado que teria vacinas 
vencidas, porém o Ministério da Saúde já informou que não procede as informações 
e, portanto, não é necessário a redistribuição das mesmas.  

Foi solicitado para parecer do Conselho Municipal de Saúde, a criação do 
Comitê de Violência contra as Mulheres e Agressão Sexual em qualquer faixa 
etária, juntamente com a Secretaria da Família, Desenvolvimento Social e 
Segurança Alimentar, que conforme a Sra. Daiani de Oliveira Anhezini já apresenta 
um projeto aprovado, denominado Auxilio Aluguel que beneficia mulheres que 
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foram vitimas de violência doméstica com o valor de 500 reais, na qual a mesma 
deve comprovar o boletim de ocorrência com a liminar de medida protetiva do 
companheiro, o comprovante de uma renda fixa de até 2 salários mínimos e algum 
documento que evidencie o valor do aluguel que é pago. Esse auxilio dura o total 
de 6 meses com possível prorrogação, sendo concebido apenas uma vez. De 
maneira geral, o parecer do Conselho Municipal de Saúde foi de aprovação dos 
membros presentes naquele momento.  

Foi informado ainda, conforme a Portaria nº 4298 de 27 de dezembro de 2018, 
a elegibilidade do município de Altinópolis para recebimento de uma ambulância 
para usufruto do SAMU, onde o mesmo foi retirado no dia 04 de junho de 2019. O 
SAMU possui uma politica para renovação do veículo a cada 5 anos que tinha um 
prazo de vencimento para cadastro até dezembro de 2024, no qual a administração 
passada perdeu essa data. Porém a atual gestão conseguiu a prorrogação para 
inclusão do município nesse programa de estar elegível para renovação da frota 

Seguinte aos dados comunicados, foram brevemente inteirados sobre a 
contemplação da prestação de serviços médicos especializados e seus respectivos 
pagamentos que haviam surgidos divergências ocasionais entre as consultas e 
exames realizados nos anos 2023/2024 que já foram reajustados conforme tramites 
legais. Citado ainda, a abertura das metas do SIOPs – Sistema de Informações sobre 
os Orçamentos Públicos e a realização da Audiência Pública do 1º Quadrimestre de 
2025. 

O Sr. Humberto de Assis Castro, presidente do Conselho deu abertura aos 
membros presentes para dúvidas e demais esclarecimentos. Após a confirmação da 
próxima reunião para 27 de março, as 14:00 na Prefeitura Municipal de Altinópolis, 
foi agradecido a presença de todos e encerrado as 16:40 

 

 

 

 

 

 

 

 


